

LA UNION

Redactor: Dr. Luis Santiago Botana

SALDRÁ LOS MIÉRCOLES
VIERNES Y DOMINGOS

Domingo 7 de Diciembre de 1884 | MINAS | Año VIII. núm. 1,527

GERENTE-ADMINISTRADOR
AGUSTIN DORIA

ÓRGANO DE INTERESES CATÓLICOS POLÍTICOS Y ECONÓMICOS

A. LORETTE

Director de la Sociedad Mutua de Publicidad, rue Sainte Anne la París, único corresponsal de LA UNION para avisos y publicaciones en París.

ADVERTENCIA

La Redacción se reserva el derecho de admitir las solicitudes que, á su juicio, importen un ataque á la moral.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

Por un mes	\$ 1.00
Por seis meses	\$ 5.50
Por un año	\$ 10.00
Números sueltos	\$ 0.20
Vímeros atrasados	\$ 1.00

La Union

MINAS, DICIEMBRE 7 DE 1884.

Una evolución mas

Bobadilla vive ya en pleno Olimpo. No solo fué durante dos años, defensor de Marte-chico, sino que ya ha recibido las órdenes mayores del Dios Júpiter. Bobadilla llegó á la mansión de Júpiter y conferenció con este padre del Olimpo—Bobadilla pasa ya su vida en perpetua confidencia con los Dioses—Marte dióle la tarjeta de introducción al Olimpo y Bobadilla la miró, la abrazó, la besó y desde ese momento consideró que podía con el transcurso del tiempo desprenderse, por obra y gracia de alguna divinidad, de su mortal naturaleza, para tomar otra que guardara armonía con los privilegios de los Dioses. Bobadilla, anda hoy como satélite, al rededor de Marte y ha hecho en señal de fidelidad, auto de fe con los principios que no conducen al mercado, ni ayudan á resucitar los muertos, para tomar su puesto delicado entre los cortesanos del Olimpico Palacio.

El campo del nuevo admirador de las bondades de los Dioses, es mas vasto y tiene dilatados y risueños horizontes, que cubiertos de alegres cambiantes de oro y escarlata, le hacen amena la vida y le auguran radiante porvenir. Bobadilla ya toca un organillo, y es el que le place á Marte, y con el progreso fatal que distingue á la especie humana complementará sus conocimientos artísticos y arrivará al colmo...de la armonía, siendo director de divina orquesta.

Bobadilla, invocó á la deidad de la melodia, y ésta compadecida de los ruegos del oriundo, de Ceuta, armó-

lo Caballero de su cohorte, pero Caballeros músicos!

Desde entonces, Bobadilla, almuerza y cena, en las gradas del templo de los Dioses, allí pernocta, haciendo de continuo funcionar al organillo y apurando el repertorio literario, para cantar al compás de las sonatas de aquel instrumento, en todas las formas, las virtudes de los dioses. Bobadilla agotó la romántica y magistral oda, como el belico clarín del épico poema, para hacer conocer á los miserios mortales, las trágicas y nobles hazañas del Dios Marte.

Marte, para Bobadilla, no trata jamás con sus afines, de tronchar abrupto, la existencia de los débiles mortales, sino que en álas de su celestial bondad, alarga la vida de los jóvenes y garante por luengos años la de los ancianos,—es celoso guardian del orden moral y está lo mas de la noche, con un hachón, en el templo de la castidad, velando cuál ángel vulero, el sueño de las vestales. Marte, no solo es el dios de la guerra, que concede la victoria y reparte esos beneficios á las intrépidas legiones, sino que reúne en sí, la esencia y atributos de otros dioses y diosas. Tiene de Minerva la sabiduría, de Venus, las gracias, de Júpiter un áspice de su imperio, de Ceres, su amor, á la dorada espiga, y todas las cualidades preciosas de la divina escala mitológica.

Bobadilla, canta y canta sin cesar, pero de repente, alguna divinidad contraria á esa simonía, lo obliga á hacer intermitencias—cortas, y repugna su alma, en sus mas recónditos pliegues, y entonces el *pasado* que es el *espejo* de su memoria, le recuerda que Marte le era odiado ayer, y que sus Dioses de Hoy, eran entonces *ídolos de barro*. Bobadilla, entonces desespera, pues siente en la conciencia el gusano roedor del arrepentimiento, por haber contribuido á explotar el pueblo y violar la libertad, —pero tan pronto en los altos del Olimpo, se apercibe del silencio del *nuevo trovador* baja apresurado cubierto en aurífera túnica talar, el Dios Pústula, y con el *chicote* que usan los cocheros de los dioses, cuando esos viajan en *acero-carro* por la inmensidad, obliga á Bobadilla á entonar con mas vehemencia nuevos canticos—dejándole cuanto reacciona el artista una moneda, en el tapete del organillo.

Esta es la moderna transformación de Bobadilla. Le está vedado dormir como no sea para soñar y arrancar á las imágenes de sus ensueños nuevos

himnos en loor del Olimpo. Y Bobadilla cantará esas alabanzas hasta la eternidad!

Y aun hay mortales crédulos que le consideran amigo de los pueblos. Y Bobadilla, solo ama, de los mismos dioses, el furor!

Turron, y mas turron, es la única ambrosia; que veo con gusto en la región de la divinidad.

El General

D. José Artigas

ANTE LA HISTORIA

POR UN ORIENTAL

(Continuación)

Hé aquí sus palabras testuales: A pesar, dice, de tantos y tan severos revéses, los orientales no desmayaban en su heróico empeño; defendían el suelo patrio y su independencia contra un poder estrafío que tomado por pretesto lo confiesa ahora) la anarquía limitrofe solo era movido por su ambición y codicia. Solos, mal mandados, mal tratados, casi sin armas y desprovistos de todos se mostraron empero dispuestos á hacer el último esfuerzo.

Artigas acudiendo esta valerosa resistencia, se habría levantado ante la historia, si hubiese cosechado algunas de las cualidades del patriota o del guerrero.

Pero desprovisto de toda virtud cívica, de toda inteligencia política ó militar y hasta del instinto animal de la propia conservación (el estrofor) había preferido que su patria se perdiera antes de reconciliarse con sus hermanos etc.

Esto en vez de ser un reproche no es otra cosa sino un insulto.

Vamos ahora á cuentas.

El general Mitre se olvida—y por cierto que es bien lamentable por el juicio que se formará el que lea sus trabajos históricos—de su talento y aun de su buen criterio—que el gobierno de Buenos Aires no obraba de buena fe en esas cuestiones, según el mismo lo prueba en sus contradicciones?

Se olvida que muy pronto lo que ese gobierno trabajaba con su ministro García reciente y acreditado en su Rio Janeiro por la invación portuguesa?

Se olvida que nos ha revelado él mismo todas las negociaciones secretas tenidas entre el conde Da Barra, el mismo García y ese gobierno?

Se olvida que el lecho fatal de la invación portuguesa no fué un hecho

fortuito ni aislado sino que respondía á un vasto plan de monarquía en estas regiones?

Se olvida que D. Nicolás Herrera fué el portador oficioso de tan felz nueva, y con quien el gobierno Argentino debía entenderse sobre la invación portuguesa?

Se olvida que ipso facto ese gobierno es cómplice cuando menos de criminal atentado?

Se olvida que de tan se debilitaba en todo lo que se podía la acción de este para rechazar la invación extranjera.

Se clivida que ese gobierno mantenía estrechas relaciones con el gobierno portugués, que se permitía el comercio reciproco, se toleraba que flamasen su bandera en los puestos de jurisdicción argentina, y se permitía que en Buenos Aires los enemigos extranjeros trabajasen contra los intereses de los patriotas en la Banda Oriental?

Se olvida que protegía la deserción en las filas del ejército del general Artigas; iminaba su prestigio y lo hostilizaba en todos sus actos?

Se olvida de que él mismo lo refiere en estos párrafos que van a continuación:

«Mientras el mundo Europeo, dice, se ajtaba con motivo de la invación portuguesa en la Banda Oriental, y la diplomacia argentina oscilaba en el vacío (esto es manifiesto) perdiendo un fatales coronado á la vez que iniciaba sus relaciones con los Estados Unidos, los orientales combatían combatiendo por su independencia.»

No obstante sus derrotas, agrega, habrían impedido que el enemigo consolase su dominación sobre el país (aquel debió añadir sin la traición á la causa de la libertad por el gobierno Argentino) interceptando según dijimos ántes á los dos ejércitos invasores (esta es buena táctica).

El Director continua al abrir negociaciones con Rivera y Orlózú, trataba notando de robustecer el poder de los Orientales cuanto debilitar el poder de Artigas, que consideraba peligroso para la paz de las Provincias Unidas.

Temía y con razon que aun vencido trataría de llevar la guerra á la banda occidental fomentando la anarquía, así es que á la vez que, promovía insurrecciones en el Entre-Ríos para sustraer de su dominación este territorio, procuraba poner á sus principales tenientes en pugna con él, fomentando al mismo tiempo la deserción de sus filas.

¿Puede haber una mas terminante ni mas clara que esto?

Este párrafo encierra todo lo que forma la acusación contra los criminales manejos del gobierno Argentino y la mejor prueba de la injusticia de los ataques contra el general don José Artigas.

El general Mitre hace esa terrible revelación, y sin embargo pretenda hacer solidario al general Artigas de los desastres de la Patria Oriental.

Este es un verdadero anulamiento histórico y una prueba contra todo lo bueno criterio.

¿No muestra en esa fragante contradicción su completa parcialidad en los juicios arbitrarios que dirige contra Artigas?

¿Puede ser pues autorizado un autor que ante esa prueba fundada en sus mismos escritos tortura á capricho la verdad histórica y falta de tan inaudita manera á las reglas de la lógica?

XII

Se pretende por el historiador Mitre que el general Artigas antes de reconciliarse con sus hermanos prefiere la pérdida de la patria, y esto es inexacto.

El general Artigas lo que entonces rechazó fué la imposición de dominio completo de Buenos Aires sobre su país—y el desconocimiento de su independencia provincial y derechos de representación propia—causa que siempre había sostenido con energica resolución Artigas, y que había levantado las mas tenaces resistencias entre los mandones que dominaban en Buenos Aires.

Lo que el general Artigas se negó á consentir—y esto prueba su noble carácter probado aun en la adversidad—fué permitir que se gobernase autoritariamente á la provincia oriental—y que ella no gozare de los mismos derechos y regalías de las demás provincias argentinas incluso la de Buenos Aires—que desconociendo siempre esa justicia y esos deberes pretendió en todos sus actos la supremacía y la preponderancia completa sobre todas y mas sobre la Banda Oriental.

(Continuación)

Gacetilla

(A CARGO DEL DR. BOTANA)

Permanente—Rogamos á nuestros suscriptores de campaña nos remitan á la brevedad posible, el importe de las mensualidades, que

abandonada mansión de nuestros amores, para mirar si se acuerda que á mis ojos la escondía y la negaba á mis brazos.

Pero en esos sitios debía esperarme ella: allí estaban los tristes presentes de su despedida para mí que no había volado á recibir su último adios y su primer beso antes que la muerte helara sus labios.

Emma fué exprimiendo lentamente en mi corazón toda la amargura de las posteriores confidencias de María para mí.

Ast, recomendada para romper el dique de mis lágrimas, no tuvo mas tarde como enjugarlas, y mezclando las suyas á las mias pasaron esas horas dolorosas y lentes.

En la mañana que siguió á la tarde en que María me escribió su última carta, Emma después de haber buscado inútilmente en su alcoba, la halló sentada en el banco de piedra del jardín; dejábase ver lo que había florido: sus ojos fijos en la corriente y agrandados por la sombra que los circundaba, humedecían

así con algunas lágrimas despasiosas aquellas mejillas pálidas y enflaquecidas, antes tan llenas de gracia y lozanía; zahalaba sollozos ya débiles, ecos de otros en que su dolor se había desahogado.

—¿Por que has venido sola hoy? la preguntó Emma abrazándola; yo quería acompañarte como ayer.

—Sí, le respondió: lo sabía; lo sabía pero deseaba venir sola; creí que tendría fuerzas.

—Ayúdame á andar.

Se apoyó en el brazo de Emma y se dirigió al rosal de enfrente á mi ventana.

Luego que estuvieron cerca de él, María lo contempló casi sonriente y quitándole las dos rosas mas frescas, dijo:

—Talvez serán las últimas.

Mira cuantos botones tiene; tú le pondrás á la Virgen las mas hermosas que vayan abriendo.

—Asercando á su mejilla la rama mas florescente, añadió..

—Adios, rosal mio, emblema querido de su constancia! Tú lo dirás que lo cuidé mientras pude, dijo volviéndose á Emma, que lloraba con ella.

Mi hermana quiso sacarla del jardín diciéndola..

—Por qué te entristeces así? ¿No ha convenido papá en demorar nuestro viaje? Volveremos todos los días.

—No es verdad que te sientes mejor?

Estábamos todavía aquí, le respondió acercándose lentamente á la ventina de mi cuarto, la estuve mirando olvidada de Emma, y se inclinó después á despedir todas las azucenas de su mata prodigiosa, diciendo á mi hermana.. Dile que mucha dejó de florecer.

Ahora si vamos.

Volví á detenerse en la orilla del arroyo, y mirando en torno suyo apoyó la frente en el seno de Emma, murmurando..

—No no quiero morirme sin volver á verlo, a mí

Durante el dia se halló más triste y silenciosa que de costumbre.

Por la tarde estuvo en mi cuarto y dejó en el ilero unidas con algunas hebras de hilo las azucenas que había cogido por la mañana; y allí me llevó a buscarla cuando ya había oscurecido.

además a esta Administración desde el mes de Enero hasta la fecha.

El Gerente.

Nueva parroquia—Ha sido promulgado por el gobierno el decretó 1331 de la nueva parroquia de Santa le Rivera, así como el nombramiento del sacerdote que ha sucedido, que ha recaído en la persona del presbítero don José López Arcante.

Obispo—El 31 del corriente mes viene a su pupa o designado por la ley para provocarse en la Oficina de Crédito Público de las patentes de 1^o a 6^o clases, que han de servir para el ejercicio de profesiones e industrias durante el año 1885.

Crámen—En la sección de Polanco de Yá ha tenido lugar un horrible asesinato. El comerciante de esa localidad señor Mansoni ha sido encontrado en medio del campo, muerto a puñaladas. Se supone que el móvil de ese crimen haya sido el robo.

Se busca a los asesinos.

El gobierno—Ha autorizado la subvención de la novena sección civil del departamento de Paysandú en ocho tenencias alcaldías, debiendo el decreto de la referencia aparecer oportunamente.

Escripto—El señor don Antonio Bachín ha presentado un escrito al Juzgado Correccional, recurriendo al Juez doctor Regules, en el juicio de imputada promovido por don Manuel Suárez contra aquél colega.

Decanato de Santa Fé—Diciembre 2.

Comenzaron las siegas en algunos puntos de las colonias.

Los peones piden 60, 70 y 80 nacionales mensuales; tal es la escasez de brazos.

Personas llegadas de la campagna aseguran que los peones huyen de los trabajos de las cosechas para escapar a las citaciones.

—El Ministro asevera que es extraordinaria frecuencia con que se cometen crímenes brutales en la ciudad.

Langosta—Esta plaga ha aparecido formidablemente en el Durazno, departamento de Soriano y en varios puntos de la República.

El general Tajes—Desde ayer ha agravado sensiblemente la enfermedad del Ministro de la guerra general Tajes, y su actual estado inspira serios temores a los facultativos que le asisten.

Con tal motivo, el Presidente, de la República dejó hoy su despacho de la casa de Gobierno para trasladarse a la del enfermo permaneciendo allí la mayor parte del tiempo.

Balto—Los Tribunales de Buenos Aires han fallado en el juicio que seguió la Empresa de la Lotería de San Luis contra la Municipalidad.

Por ese fallo se ordena la devolución de los 4,000 pesos moneda corriente y la entrega de los libros y papeles secuestrados a la empresa de la lotería de San Luis.

Terrible incendio—Se produjo en Juárez (Buenos Aires), un horroso incendio en la importante

casa de concreto de Zebel Huos.

Prodújose el fuego a causa de haber reventado algunas bombas, a las seis de la tarde.

Media hora después todo era escombros y cenizas.

No pudieron salvarse ni los libros.

Los dependentes perdieron hasta la ropa.

Pueden calcularse las perdidas en mas de dos millones de pesos.

El señor Arostegui—El ex-redactor del «Diario» en un resrito inserto en «El Siglo de hoy», declara nuevamente que no hubo otros motivos para haber cesado. *El Diario* que los espuestos para la precipitada Comisión, (1^o del partido blanco) queriendo además, juzgando la política bajo su verdadera faz, consideró patriótico que, hallándose el partido en las condiciones que se encuentra, era mejor que no existiese diario alguno.

Dice, que si aceptó el puesto de diputado, fué por servir a su partido.

Rechaza que se compare a un árbol caído, pues vive aún, y con más ánimo que nunca, aunque mas no sea para trabajar para darles de comer a mis hijos, como así pienso hacerlo ausentándome para la hospitalaria República Argentina; por consiguiente no me considero caído. Luego para mí, las decepciones o las derrotas suelen ser triunfos.

Detalle—Constatos que un notable publicista argentino, se ha dirigido a varias personas residentes en Montevideo y Buenos Aires, preguntándoles, si tendrían inconveniente en proporcionarle, los detalles de que sean conocedores sobre crímenes que se supone se cometieron bajo la dictadura de D. Lorenzo Latorre.

El publicista en cuestión autor de varias obras que han despertado el mayor interés en el público del Río de la plata, se propone una vez adquiridos los datos que desea, escribir una novela dramática en la cual colocará los episodios mas sangrientos de la referida dictadura.

Horrible desgracia—Tomen de un colegio de la Capital:

Una horrible desgracia de la cual fué víctima un compatriota nuestro, ha tenido lugar esta mañana.

Según comunicaciones del Comisario de Policía de la 6^o sección, a consecuencia de un derrumbe habido en la calle Santiago del Estero,

fué herido el individuo Gregorio Sabués y muerto nuestro compatriota Manuel Prado.

Hé allí como refieren la horrible desgracia los individuos Benito Covos y Manuel Pose:

—Estábamos, conjuntamente con Prado, Sabués y otros varios haciendo excavaciones en un terreno situado en la calle Santiago del Estero, a inmediaciones de la fábrica de fósforos all establecida, cuando de pronto oímos un ruido sordo y luego dos gritos.

Al darnos vuelta precipitadamente, notamos que un gran montón de tierra se había derrumbado sepultando bajo él a Sabués y Prado.

—Estaba recostada de codos en la ventana, y los bucles desordenados de cabellera casi le ocultaban el rostro.

—Maria, le dijo Emma después de haberla mirado en silencio unos momentos, ¿no te hará mal este viento de la noche?

Ella, sorprendida al principio, le respondió tomándole una mano, atrayéndola a sí y haciendo que se sentase a su lado en el sofá.

—Ya nada puede hacerme mal.

—No quieras que vayamos al oratorio?

—Ahora no; deseo estar aquí todavía, tengo que decirte tantas cosas.....

—No hay tiempo para que me las digas en otra parte?

Tú, tan obediente a las prescripciones del doctor, vas a hacer infructuosos todos sus cuidados, y los nuestros; hace pocos días que no eres ya débil como antes.

—Es que no saben que no voy a morirme, respondió abrazando a Emma y sollozando contra su pecho.

Corrimos todo a auxiliarios y bien pronto pudimos sacar de la difícil situación en que se hallaba al primero; es decir a Sabués, que solo había sufrido algunas contusiones.

De graciadamente no sucedió lo mismo con Prado.

El infeliz hallándose a mayor profundidad, había sido totalmente cubierto por la tierra.

Almaños de piezas, pilas y otras herramientas pusimos sin perdidas de tiempo manos a la obra para traerlo de esa tumba, y momentos después conseguimos nuestro objeto.

Grande fué entonces la alegría que se apoderó de nosotros, pero no quiso el cielo que durara.

Apenas nos inclinamos sobre el cuerpo de nuestro desventurado compatriota, notamos que ya no latía su corazón.

Asimismo tratamos de prestarle auxilios abrigando la secreta esperanza de que nos equivocábamos; pero, desgraciadamente, no era así Prado había dejado de existir.

Nuestro infeliz compatriota Manuel Prado, contaba apenas treinta años de edad y era casado.

A pedido de su familia, fué el cuerpo transportado a su casa, calle Pastor, donde el médico de Policía doctor Canabal se trasladó esta tarde a fin de hacer el reconocimiento de práctica.

Mastilectom—Dice un colegio:

«Entre los diputados que han sido reelectos, ha quedado definitivamente convenido que se le ofrecerá un banquete en los primeros días de Enero al general Susto y a sus ministros, y al cual concursarán algunos otros funcionarios influyentes»

Carreras—Para las carreras que tienen lugar en Marofa brevemente se han cruzado dos apuestas que suman en conjunto ochenta mil pesos.

Bien está que los que pueden tienen el dinero por la ventaja a lo jueguen pero lo que inspira lastima es que caigan en tal vicio personas que generalmente no poseen más que lo necesario.

Hermanas de Caridad—

Han llegado tres Hermanas de Caridad que vienen de Francia a ponerse al frente del Asilo Maternal que acaba de fundarse en Paysandú.

AVISOS

AVISO

En virtud de que presentemente gestiona ante el Juzgado Departamental la rendición de cuentas que me debe don Pedro Guasch del giro comercial que regentaba en Barriga N grá bajo la razón social de Pedro Guasch y C^o suplico a todas aquellas personas que adeuden a la expresa razón social alguna suma de dinero o algún objeto cualquiera no verifiquen pago alguno al dicho don

Pedro Guasch m^{as} tarde el Juzgado no disponga otra cosa.

M^{as} Diciembre 6 de 1884.

Isidro Helguera.

Solar en venta

S se vende un solar de esquina, sombrío y con una pieza de material. Calle 18 de Junio, esquina Coronel.

Verse con Don Leonardo del Puerto para tratar.

VACUNA

El Doctor Pérez, ha recibido vacuna de excelente origen que ofrece al público en su casa o en domicilios particulares.

ADMINISTRACIÓN DEPARTAMENTAL DE RENTAS

AVISO

Con arreglo al artículo 10 de ley de la materia y para los efectos expresados en el artículo 6^o de la misma, esta prevista a los interesados, tu el cambio de los certificados para transacciones: nacates de lo 4^o serie por los de la 5^o, para el año veniente de 1885, desde la fecha de los meses de Noviembre y Diciembre próximos, después de cuyo plazo no podrán nacer en ninguna operación los espesos para el corriente año.

Por disposición superior fechada el corriente se hace extensiva la venta de los mismos 6 sea solo para el año 1885, en el territorio que fué de este Departamento, que se hará dentro de él para formar el de Treinta y Tres.

M^{as}, Octubre 29 de 1884.

Salte de la esclavitud

Eduardo Bermúdez

Para tener que retirarse a su país (Gales) han resuelto poner en liquidación, mejor dicho, en quemazón su casa de negocio, establecida sobre meseta, en la Calle de Montevideo, esquina a la de Olímar conocida antigüamente por la pulpería de la Letra Verde.

Esa propietaria es mi señora, como nota, bien á fin de los demás resultados que reduman de no actuar de modo al que se propone, ofrece en primer lugar a sus colegas una mejora sin par, no le encas, por que esto será exagerar, más si, en efecto, quisiera la misión de ideal o de que pidieran, siete y medio o diez veces más que la Capital.

Todo lo pensó y lo que bien recordado recordando aquello: La base de un negocio es arrancarlo y no demorarlo.

Cuenta la casa con artículos de todos los ramos, si bien en nocha cantidad, al menos parcialmente abarca las principales como son: tienda, almacén, ferretería, tabacería, zapatería, colechona y algunos artículos de Botica.

Como el pensamiento debe acompañar al hecho, hoy mismo dará principio a hacer sus ventas, no parándose en precios, reservándose el derecho de no acceder a los pedidos siempre que preneden arreglos particulares, como ya hay varios iniciadores que no dudan obtendrán mejor resultado.

Como el tiempo es corto para su escusión, el remate dará principio

el calice de Diciembre y durará hasta el trámite del mismo siempre que no medien arreglo a ventas comisionales que presenten mas pronta.

A maraque

DE LA ASOCIACIÓN RURAL PARA EL AÑO 1885

Este gran almanaque el mejor en su género consta de 348 páginas en las que el lector puede hallar datos instructivos y curiosos y muy en particular el agricultor, se halla en venta en la casa de los señores Sánchez Hernández.

AVO al Pueblo

En virtud de la orden del servicio de Diligencias y Carreras.

Sale de esta Agencia, Calle 18 de Julio núm. 16. Diligencias, todos los días normales, y salen carreras de A quién barato a todo punto de la campagna. Para tener en la misma casa, puesto que el dependiente Miguel Lescano ya no significa nada en la casa.

Corrección Pública.

ADMINISTRACIÓN DEPARTAMENTAL DE RENTAS

De acuerdo al artículo 15 de la ley, las patentes de giro en el año económico de 1884-1885 deberán hacerse dentro los plazos siguientes.

Desde el 1^o de Noviembre de 1884 integramente de mi señorial anual todo podrá en tener su trámite, de cualquier modo que sea, sin obtener previamente la patente que corresponda.

El plazo para sacar las patentes es el de los meses de Noviembre y Diciembre de 1884 para los de primavera, a seis días; el de Enero y Febrero de 1885 para los de otoño a 6 días.

M^{as}, Octubre 23 de 1884.

El Administrador

Francisco Pérez.

Zapatería del Pobre Diabolo

Cayetano Falchetta

En cada edición de esta se publica un gran surtido de artículos variados, fabricado en el país y a precios muy bajos. Los caballeros, señoras y señoras que quieran adquirirlos con facilidad y baratitud no dejan de hacer una visita al Pobre Diabolo, en la guardia de retirarse con el mes. Para niños y niñas ha establecido la fábrica con materiales económicos de zapatos, botas y botines, recomendando su solidez a la vez que hermosas hechuras.

Es infinito decir, que el director establecimiento hace catálogo de todas clases sobre medida y a gusto de los compradores a precios económicos.

No olviden, pues, hacer una visita a la zapatería del Pobre Diabolo, situada en la calle 33 e 1^o piso, abriendo.

CAYETANO FALCHETTA.

juché por no abandonarla.. que me espantaba mas su soledad que la muerte misma, y...

Maria dejó de hablar y temblaba a los brazos de Emma, cubriéndole ésta de besos y sus labios la halaron y la llevó a su dormitorio.

Todos los esfuerzos del médico fueron infructuosos para volverla del acceso, y en la mañana del siguiente día se declaró impotente para salvárla.

El anciano cura de la parroquia oyó con tristeza al llamamiento que le hizo.

Frente al lecho de María se colocó en una mesa adornada con las más bellas flores del jardín, el crucifijo del oratorio, y le alumbraban dos cirios benditos.

De rodillas ante aquel altar humilde y perfumado, oró el sacerdote durante una hora, y al levantarse, le entregó uno de los cirios a su madre y otro a María para acercarse con ellos al lecho de la moribunda.

Mi madre y mis hermanas, Luisa, sus hijas y algunas esclavas se arrodillaron para precentiar la ceremonia.

El ministro pronunció estas palabras al oír de

PELÍCULA

Aprovechante ocasión

Se vende una casa en el n.º 25 de Mayo y con frente a la calle 25 de Mayo, edificada con buenas materiales, tiene 59 varas de fondo por 50 de fondo y corriendo al frente con la calle blanca. Por más señas en la misma casa ha habido negocio.

El que se interese por ella, puede visitarla en su oficina Antonio Fasce Mayo, oficina con buenas materiales, tiene algarroba, cocina varios árboles frutales, el terreno forma esquina.

AVISO

Compañía Telefónica

Montevideo

Desea venderse a su vez una casa en la calle 25 de Mayo y en la calle 547, que posee una casa en la calle 547 y n.º 5. Se vende en todo su por el suelo.

A. RODRIGUEZ y Compañía

Luis S. B. fanta

ABOGADO

Tres de los tres en la Calle

VALPARAISO N.º 87

Club-Círculo

MINAS

Doctor

BUENAVENTURA S. RUS

MÉDICO CIRUJANO

Calle Reconquista N.º 99.

MONTEVIDEO

PILDORAS DE BLANCARD

Aviso importante

Desde el 1º de Enero 1885, todos nuestros frascos de Pildoras de Jarabe al selenio ferroso, llevarán el Sello de garantía de la Unión de los Fabricantes para la represión de las imitaciones y falsificaciones, lo que facilitará al público el medio de reconocer nuestros productos.

Además la Unión de los fabricantes perseguirá ella misma directamente a los autores de toda imitación, de todo uso ilícito, y tentativa de venta de cualquier producto llevando indebidamente el nombre de la Unión de los Fabricantes.

Blancard

Farmacéutico, 40, Rue Bonaparte, PARIS.

Se vende una casa

Se vende una casa de nuevo piezas corridas, dos solares, 160 pies de fondo, una gran parra, al frente, cubierta, con buenos muros los solares que encierran dicha propiedad. Parte de la casa numerada en los alzados y todo con techos mudos.

Ya sea el pago de dicha casa al valor en ganado de corte, o en dinero. El que se interese en la compra pase a la casa situada en la Calle 25 de Mayo N.º 222

MINAS

AVISO
Se venden los

Ovejas

CURACIÓN GARANTIZADA

Por el mejor del Extracto de Tabaco Virgen.

MARA - REGISTRADA

Para en la Isla San José

Clase superior y sin veneno

Este remedio se recomienda con buenas referencias para en la Isla San José y es sin duda el mejor de los antiguos. Los que se usan en la Isla San José.

Este remedio se recomienda con buenas referencias para en la Isla San José y es sin duda el mejor de los antiguos. Los que se usan en la Isla San José.

Se vende en la Isla San José.

Propiedad de LA UNION

Calle 18 de Julio n.º 110

los Médicos y a los Enfermos

La TISIS incipiente, las ESCROFULAS, el RAQUISTISMO, los CATARROS PULMONALES, la CLORANEMIA (colores palidos) y la DISPEPSIA atáctica (digestión difícil) se curan radicalmente con el ACEITE DE HIGADO DE BACALAO FERRO-QUINADO, inventado y elaborado exclusivamente por los farmacéuticos Carrera y Janetti, y aprobado y recomendado por el Consejo de Higiene Pública.—Hierro, Quinina y Aceite puro de hígado de bacalao de Noruega: he aquí los componentes de esta preciosa medicina, que es a la vez medicamento y alimento muy conveniente en la convalecencia de una enfermedad larga, pues es el mejor agente de reconstitución orgánico-fisiológica.

El verdadero remedio para los RESFRIOS, TOS CONVULSA, TOS NERVIOSA, CATARROS PRONQUIAS, IRRITACIONES DEL PECHO, ESTÓMAGO y GARGANTA, es el Jarabe pectoral de Laotucario balsámico, aprobado por el Superior Consejo de Higiene Pública, y solamente elaborado en la Botica del Globo de Montevideo.

La lactancia artificial y mercenaria, los alimentos impropios y muchas veces la dentición, son causa de los frecuentes y tenido fatales desarreglos de las vías digestivas—Eripacno—de los jóvenes seres que no pudiendo nutrirse se debilitan y mueren sino se les administra el Jarabe para Eripacno que el Honorable Consejo de Higiene Pública aprobó, y las madres de familia bien conocen y aprecian lo que la BOTICA DEL GLOBO de Montevideo, donde se inventó y elabora debe considerarse legítimo.

La falta de apetito, los dolores de estomago, la debilidad, los colores palidos, y las enfermedades del bello sexo en general, se combaten con el Vino de la Ferugina de la Botica del Globo de Montevideo. La casa recibe constantemente de Noruega el verdadero ACEITE DE HIGADO DE BACALAO, que expende a precios precios.

Todos los estímulos medicinales son legítimos si llevan la siguiente marca de fábrica registrada y el libertad de método para usarla.

DEPOSITO GENERAL
S- 18 de Julio
MONTEVIDEO.

CONFITERIA, CAFE Y BILLAR
DE ISIDRO ESCUDER

En este establecimiento se acaba de recibir un rico surtido de toda clase de artículos de fantasía, confitería, bebidas de la mejor y más excelente legitimidad, vinos generosos, seco de todas clases, licores riquísimos, excelente Jerez, D. Porto, Moscato, Conservas de las mejores clases que se conocen, conservas, chocolates, café, cigarrillos, etc.

Minas

FERRETERIA

ALMACEN
MIGUEL CHAPE

ENRIQUE LOEDEL
LIBRERIA Y BAZAR INGLÉS
Casa introductora de artículos de escritorio y útiles de lo más moderno.
al. de Misiones esquina ce Lincoln
MONTEVIDEO

DE SALVADORES PLACE
Marmolajia esquina Ceballos

AVISO
JUAN DUASO

CALLE 18 DE JULIO
El dueño de este establecimiento participa al público que acaba de recibir un gran surtido de almacén y tienda los que se venden a precios dícticos.

Propiedad de LA UNION

Calle 18 de Julio n.º 110

TARIFA GENERAL

de LA UNION
AVISOS GENERALES

Se cobrará por centímetros de la luna

De 1 centímetro a 5 pesos
De 5 idem a 10 pesos
y sucesivamente, por cada 5 centímetros de aumento.

AVISOS JUDICIALES

a 7 centímetros 2 pesos
a 14 idem 3
y aumentando 1 peso por cada 7 centímetros más.

SOLICITADAS

Pagada á razón de dos pesos por una, debiendo venir gravados, y siempre que su publicación infiera responsabilidad para el que la publica.

ADMINISTRADOR

AVISO

La Sociedad de San Vicente Paul avisa al público que en el Convento Católico, donde se reúnen y se celebran las de dicha sociedad, tienen sus donativos de ropa usada y objetos a beneficio de los pobres.

Arostegui y Devitta

Hemos abierto nuestro taller de carpintería y ebanistería en la calle de Solís, entre Maldonado y Florida.

Mucha modicidad en los precios.

Calle 18 de Julio Num. 110

colegio de las hermanas de Caridad de Nuestra Señora Huerto.

PARA NIÑAS Y SEÑORITAS

Calle Lavalleja esquina Madre de

ENSEÑANZA ELEMENTAL

Religión, gramática castellana, aritmética, geografía, cronología, astronomía, historia, física, Francés e Italiano, dibujos, labores, etc.

La clase pobre recibe las lecciones gratis. Se admiten pupillas, medio pupiles y externas, á precios convenientes.

La sección labores, es estensamente variada, desde la sencilla costura hasta las más difíciles y complicadas confecciones de bordados y tejidos de oro y seda, etc.

La escritura comprende también las diversas formas caligráficas que se conocen.

BEDUCHAUD HERMANOS
177 Sarandi 177.
MONTEVIDEO

es productora de prensas, tipos, viñetas, papel de m. enta, m. espejos y aparatos tipográficos de los más modernos y usados y en vos.

ISIDRO HELGUERA

Gran surtido en artículos de TIENDA, ALMACEN, FERRETERIA Y BARRACA de MADERAS.

Calle 25 e Mayo esquina 33.

MINAS

HOTEL ESPAÑOL
Cafe y Villar
E GONZALEZ Y BERAZA

Situado en un importante local de la plaza Libertad, con frente a ésta y la calle de la Plata.

Los dueños de este establecimiento, acaban de hacer construir seis hermosas habitaciones destinadas al servicio del HOTEL, para aposentos, con sus frentes á la calle; cuenta con las mejores comodidades y ofrece al público, un activo y esmerado servicio.

Posee, además, una buena caballeriza y pastelería.—Precios generales.

FONDA GAYÉ

AGENCIA DE DILIGENCIAS
CALLE 18 DE JULIO, PLATERIA DE PÉREZ

Saen para Montevideo os días siguientes:

1 3 5 9 11 13 17 19 21 25 27 29
De Montevideo para Minas

1 5 7 9 13 15 17 21 23 25 29 30

PASAJES 2 PESOS

Agente en Villas-GABINOPEREZ

En Montevideo P. BARTOLOMÉ TRIAY

A PÚBLICO

Nos hacemos un deber de atender á nuestros marchantes, y al público en general, que hemos resuelto un excelente surtido en artículos de almacén, tienda y ferretería, los cuales con el gran motivo de la crisis, atravezamos, hemos resuelto una gran rebaja en los precios establecidos.

calle 18 de Julio N.º 26

Minas, Diciembre 31 de 1884

Figni y Lupi

DR. LUIS S. BOTANA
Tiene su estudio de abogado en la Imprenta de LA UNION Calle 18 de Julio Num. 110